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H CHIMIE(8pts)

On donne : La charge élémentaire : e = 1,6.10™°
C
La masse d’un nucléon : M peutron & M proton = 1, 67.10%Kg

Le nombre d’Avogadro : &= 6, 02.10?* mol
EXERCICE N°I :(5 pts)

Le noyau de I'atome d’Aluminium (Al) renferme 27 nucléons et porte une charge électrique

Qpoyau = 20,8. 107°C.

1) Déterminer le nombre de charge et le nombre de neutrons de ce noyau.
2) Donner la représentation symbolique de ce noyau.

sterminer la masse du noyau de I'atome d’Aluminium.
duire la masse d’'un atome d’Aluminium. Justifier.

g ner la structure électronique de l'ion AI**.

F renferme le méme nombre d’électrons que l'ion A
Ia formule électronique de I'atome de Fluor (F).
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EXER 2 (3 pts) < ?
Le cuivre r deux isotopes : %
3oy

La masse m a|r

’ |vreestM 6369 mol™.

@@e pourcentage massique

tenu dans une quantité de cuivre de

PHYSIQUE (12 pts)

masse m =12,72 g. ‘

EXERCICE N°I : (05,5 pts)

On donne dans le désordre la caractéristique intensité tension d’'une lampe, d’'un dipble résistor et
d’un électrolyseur.
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1) a- Associer a chaque dipéle la caractéristique intensité tension qui lui correspond en précisant
s'il s'agit d’'un dipble passif ou actif.
b -Déterminer la f.c.e.m E’ et la résistance interne r’ du dipéle récepteur actif.
2) On lit sur le dipble résistor les indications suivantes : (10 V ; 5 W)
a —Donner la signification de ces indications.
b —Déterminer l'intensité du courant qui traverse le résistor en régime de fonctionnement
normale.
c— Déterminer la valeur de sa résistance R.
d — Déduire I'ordonnée U, du point My de la caractéristique intensité tension 2 .
3) Le résistor précédent représente le résistor équivalent a une association de cinq résistors
identiques de résistance r chacun.(voir figure)

a- r I'expression de R en fonction de r.
b — Chlculgkr. @
EXE N°2 : (06,5 pts)

Un circq ~ prend une pile, une lampe, un moteur, un ampéremétre, un w@re etun

el

3) Le wattmétre indique 18 W,
a) Calculer la tension U aux bornes du générateur.
b) Déterminer la tension U, aux bornes de la lampe sachant que celle aux bornes du moteur est
3V.
c) Calculer les puissances P et Py consommées respectivement par la lampe et le moteur.
d) Déduire les énergies consommeées par la lampe et le moteur en 30 min.
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